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P R I L O G A 

Leto XI. V Ljubljani, dne 34. januarja 1935* 

V DELIH SVOJIH 

ON BO ŽIVEL 

VEČNO! 

Čim bolj se odmika v preteklost tisti strašni dan, ko je položil 

naš vzvišeni viteški kralj Aleksander I. Zedinitelj Svoje mlado živ-

ljenje na žrtvenik domovine, tembolj rase Njegov lik v srcih njego-

vega žalujočega naroda. Umetniki tekmujejo, kdo bo bolj zajel'Nje-

gov veliki delež na naši svobodi. Na naši veliki sliki vidimo našega 

nesmrtnega Čuvarja Jadrana, kakor ga je zajel na platno naš mojster 

prof. Bucik. — Med kipi, ki so jih v počastitev spomina blagopokoj-

nega kralja Aleksandra napravili številni jugoslovenski umetniki, 

zavzema prav vidno mesto delo našega umetnika Lojzeta Dolinarja. 

Kip predstavlja pokojnega vladarja v svečani admiralski uniformi. 

(Naša manjša slika.) Odkupila ga je za slavnostno dvorano svojega 

doma v Sušaku Jadranska plovidba, ki ji je v ponos in bo vedno 

dokazoval veliko zmogljivost naših umetnikov. 



(pomembni d o g o d d i 

SAKO SO GLASOVALI V POSAARJU. Nemški poslanik na Dunaju von Papen, ki 
je doma iz Posaarja, oddaja svoj glas pred volilno komisijo. 

sistsi 

t INŠPEKTOR JAKOB SKUB1C. Po dolgem 
trpljenju je umrl gospod Jakob Skubic, inšpek-
tor finančne kontrole v pokoju. Pokojnik, ki je 
bil znana ljubljanska osebnost, se je rodil 1862 v 
Lanišču na Dolenjskem. Po končanih študijah je 
služboval kot finančni uradnik po raznih krajih 
Slovenije. Ker nikoli ni imel navade, da bi pri-
krival svojo vnemo za narodno stvar in ker tudi 
v uradu nikoli ni občeval s strankami in drugače 
kakor slovensko, so ga v Avstriji mnogo prega-
njali in je zlasti med svetovno vojno zaradi tega 
mnogo trpel. Bil je med ustanovitelji Sokola v 
Postojni in Kočevju. V Kočevju je bil prvi pred-
sednik slovenske Hranilnice in posojilnice. Mimo 
dela v Sokolu je bil v Ljubljani tudi član in od-
bornik NO, CMD ter ves čas odločen pristaš JNS 
in borec za jugoslovensko misel. Bodi simpatič-
nemu pokojniku blag spomin! Iskreno sožalje 

užaloščeni rodbini! 

Staro in mlado je bilo pokonci 

Nemška fronta je za ljudsko glasovanje v Posaarju spravila na noge zdrave in bolne, 
mlade in stare. Starim, onemoglim osebam so stregli posebni samaritanski oddelki. 

t DR. JANKO PONEBŠEK. Po daljšem bolcha-
nju je zaprl svoje od dela trudne oči g. dr. Janko 
Ponebšek, višji finančni svetnik v pokoju in vod-
ja ljubljanskega omitološkega observatorija. Z 
njim je odšel odtod eden redkih mož dela, ka-
kršnih je v današnjih dneh zmerom manj. Kakor 
je bil vesten uradnik in prijazen v občevanju s 
strankami, da so ga v najboljšem spominu ohra-
nili vsi kraji, koder je služboval, tako je ves svoj 
prosti čas uporabil za spoznavanje prirode. Pti-
cam je dr. Ponebšek v resnici posvetil največ svo-
je velike, globoke ljubezni. V svojem dolgoletnem 
proučevanju domače ornitologije je dr. Ponebšek 
spoznal veliko važnost zemljepisne lege naše ožje 
domovine za selitev ptic in iz tega spoznanja se 
mu je rodila nujnost, da se v Ljubljani ustanovi 
ornitološka postaja, ki bo ob znanstvenem štu-
diju opazovala in odkrivala skrivnosti ptičje se-
litve. Kot soustanovitelj postaje je zbral sloven-
ske poznavalce ptic in z njimi postavil temelj 
znanstvenemu proučevanju ptičje selitve pri nas. 
Ohranimo mu najsvetlejši spomin, žalujočim svoj-

cem pa naše iskreno sožalje. 

mm 

doma in na tujem 
Ženska zmaga na »progi smrt i" 

DIVJAČINA POSTAJA KROTKA. Zima in mraz sta storila divjačino na Angleškem 
tako krotko, da se ustavlja ob avtomobilih in je potnikom iz rok . . . 

Znana ameriška pilotka Amelija Earhartova, ki je 1. 1928 kot prva ženska preletela 
Atlantski ocean, je te dni startala z enokrovnikom k poletu čez Tihi ocean. Letela je 
po progi, ki je doslej prinesla marsikateremu letalcu smrt. Zadnja žrtev te vrste je 
bil pilot Ulm. Progo imenujejo zaradi tega tudi »mrtvaško progo«. Earhartova je 
Btartala v dežju, ki pa je kmalu po startu prenehal. Čeprav so oblasti skušale pre-
prečiti polet, in sicer zaradi tega, ker je iskanje izginolih pilotov na tej progi po« 
vzročilo Ameriki velike denarne izdatke, je pogumna letalka vzletela in sporočila, 
Čim je bila v zraku, da leti v slabem vremenu, vendar z najboljšimi nadami. Pred 
njo je bila 3885 km dolga proga. Earhartova jo je premagala ter pristala v Kalifor-
niji srečna in zdrava. Na naši sliki vidimo Amelijo Earhartovo s svojim možem Put-
manom in filmsko igralko Mirno Log pred poletom. 

DELO IN PODJETNOST SLOVENSKE ŽENE. 
Občeznana tvrdka M. Tičar v Ljubljani praznuje 
te dni neopaženo in tiho petindvasetletnico svoje-
ga obstoja. Dne 17. januarja 1910 je jedva 21-
letna deklica Marija Tičarjeva na Sv. Petra cesti 
v Rohrmanovi hiši odprla trgovino s papirjem v 
zelo skromnem obsegu. Njeno posebno zanimanje 
je bila trgovina z razglednicami, zlasti z umet-
niškimi. Bila je prva, ki je založila razglednice 
z narodnimi motivi domačih umetnikov. S tem 
je mnogo pripomogla, da se je med ljudstvom ši-
rila narodna zavest. Ob jubileju tvrdke želimo 
naslednikom vzorne matere-trgovke nadaljnji 

trgovski razmah in uspeh. 

PROF. DR. VALTER SCHMID SESTDESETLET-
NIK. Zaslužni jubilant je vsekakor najznameni-
tejši starinoslovec, ki jih je do sedaj dala sloven-
ska zemlja. Rodil se jc 18. januarja 1875 v Ga-
Steju pri starodavnem Kranju v znani in premožni 
femidovi rodbini. L. 1920. je bil imenovan za red-
nega profesorja. Največjih zaslug si je pridobil 
doktor Schmid s svojim arheološkim raziskava-
Djem. V tem pogledu je njegovo delo zelo obsež-
no. Posebno1'rad se vrača v svojo domovino in 
raziskuje nje davno preteklost. Na tem mestu 
smo že obširno poročali o izkopavanjih, ki jih je 
vodil 1. 1933 v Vačah in v Podzemlju ob Kolpi, 
lansko jesen pa na Vrhniki. S svojimi izsledki si 
je pridobil pravico do trajne hvaležnosti našega 
naroda. Uglednemu znanstveniku želimo ob nje-
govem jubileju vse najboljše, zlasti še mnogo 
nadaljnjih uspehov pri odkrivanju naše davnine. 



f l o v i e e k x t % n m M e t a 

P i t a slika desno: Prva potniška letnika v Ameriki. Mlss Helen Ritchey 
je prva ženska v Ameriki, ki si je pridobila pravico prevažati potnike 
z letalom. Dodelili so jo letališču v VVashingtonu. — Slika poleg: 
Pošast iz davnine. V berlinskem živalskem muzeju sestavljajo okostje 
največje živali, ki je kdajkoli živela na zemlji, branhiozavra. Sele čez 
30 let bodo sestavili vse kosti, doslej so estavili komaj glavo. — Sli-
ka pod njo: Novost za kolesarje. Angleški kolesar Barton je izumil 
novo napravo za blciklje: dva mala koleščka, ki se spustita na tla, pri-
čemur se kolo ustavi, ne da bi človek položil noge 8 pedala. — Prva 
velika slika: S padalom na zemljo. Pilot je pravkar zapustil letalo ter 
pada z velikansko brzino navzdol, dokler se ne odpre padalo. Na sliki, 
posneti med vajami na Ruskem, vidimo še več letalcev pod že od-
prtimi padali. — Druga velika slika: Prekop v borbi s peskom. Sueški 
prekop se' neprestano bori s peskom, ki hoče uničiti delo človeškega 
duha. Ladje morajo voziti skozenj zelo počasi, da se obrežje ne sesuje, 
v zadnjem času pa so začeli saditi na obrežju rastline, ki naj bi za-

drževale pesek. 

POSTA N A JAPONSKEM. Japonska 
poštna uprava je prišla na misel, da 
bi se nemara obneslo pobiranje pošte 
z avtocikli. Nabiralec pisem vabi lju-
di z megafonom (pojačalec glasu) 
naj prinesejo pisma v njegovo skri-

njico. 


